

香港仔

LION ROCK DAILY



Facebook



P.2

數據證打疫苗
無增死亡風險

P.5

淫狼誘少女
做出租女友玩SM



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2021.5.20 | 星期四

香港新冠肺炎疫情持續平穩，自上月24日以來，曾錄得兩宗疑似不明源頭本地個案，分別是華大基因29歲男職員及4歲幼稚園男童，前者早前因懷疑樣本污染已從確診個案中移除，而香港大學完成男童樣本基因分析後發現，樣本完全找不到新冠病毒基因，懷疑樣本同樣受污染或檢驗出錯。若兩宗「假陽性」個案最終被剔除，意味香港昨日已連續26天無不明源頭本地個案，符合專家指連續14天沒有源頭不明個案就可商量通關的標準。

衛生防護中心公布，香港昨新增一宗輸入個案，為28歲來自印度的男船員，他本月17日抵港。另有少於5宗初步確診。

衛生防護中心上週六（15日）曾公布一名4歲男童確診，即個案11822，為何文田漢師幼稚園（龍總）學生。男童本月12日因喉嚨痛及發燒，向私家醫生求診，同日交樣本瓶，結果為「不確定」，衛生署化驗所經過覆檢後，認為是確診個案。不過，男童入院後核酸及抗體檢測一直呈陰性，故被懷疑是「假陽性」。

港大分析揭男童樣本無病毒基因

香港大學公共衛生學院教授潘烈文昨日表示，該男童送到私家化驗所的樣本交由港大進行基因分析，結果發現樣本中並無新冠病毒基因，「一條（基因）片段都搵唔到。」他分析，一種可能是樣本受到污染；另一可能是化驗所將弱陽性判斷為陽性。他解釋，有時一個樣本經過反覆檢測後，有機會出現弱陽性結果，但該結果或非真正陽性。

港大已向衛生防護中心遞交報告，待中心決定是否從確診名單中移除。衛生署回覆指，該男童目前仍是確診個案，調查仍在進行。

翻查資料，若4歲男童個案被剔除，香港上一次出現不明源頭個案已是上月23日，意味香港至昨日可能已連續26天沒有源頭不明個案。多名本地政府專家顧問曾表示，若香港連續14天沒有源頭不明個案，就可與內地和澳門商量通關。澳門行政長官賀一誠早前亦表示，只要香港疫情持續14天清零，就可商討簡化目前兩地的通關措施。至於與內地通關措施方面，香港行政長官林鄭月娥曾表示沒有「明確指標」，但希望以清零為目標。

4歲童疑樣本污染「假陽」
剔除後符合鬆綁標準

26天零無源
通關有望

■持續零本地確診或
將符合通關條件。

上海日前錄得一宗香港輸入個案。衛生防護中心昨日指，個案涉及一名43歲男子，報稱2月底曾在意大利確診，4月22日乘搭卡塔爾航空的QR818航班從意大利抵港，4月22日至5月12日在西營盤華美達海景酒店檢疫21天，其後於5月13至16日轉住天水圍嘉湖海逸酒店，並於16日乘搭國泰CX368航班前往上海。兩天後衛生防護中心獲上海衛生部門通報，得知該男子17日在上海確診，香港正就個案進行流行病學調查和接觸者追蹤。

此外，特區政府昨晚公布，再多兩處地點納入強制檢測，包括天水圍嘉湖海逸酒店及沙田樂基幼兒學校/幼兒樂園（駿景園），凡於5月6日至19日曾在該兩個地方逗留超過2小時人士，須於5月22日或之前接受檢測。由於樂基學校爆發上呼吸道感染個案，有關疾病與新冠病毒相似，為謹慎起見，所以亦納入強檢公告。

滬錄港輸入病例 嘉湖海逸強檢

■市民期待通關出遊。



今日天氣

部分陽光 日間酷熱 28-33°C 濕度65-95%

爆料專線：(852)6066 8769



每人限取一份